
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00843
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO DA TAXA DE JUROS
Local da Pesquisa: SÃO PAULO_CAP
Data da Pesquisa: OUTUBRO/1997
Tamanho da Pesquisa: 652
Universo da Pesquisa: População de 18 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou +
Total

149 22,9 22,9 22,9
254 39,0 39,0 61,8
249 38,2 38,2 100,0
652 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

311 47,7 47,7 47,7
341 52,3 52,3 100,0
652 100,0 100,0

p1 Na sua opinião, o presidente Fernando Henrique Cardoso está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

42 6,4 6,4 6,4
162 24,8 24,8 31,3
279 42,8 42,8 74,1

44 6,7 6,7 80,8
118 18,1 18,1 98,9

7 1,1 1,1 100,0
652 100,0 100,0
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p2 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Fernando Henrique 
Cardoso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 Zero
Total

10 1,5 1,5 1,5
21 3,2 3,2 4,8
17 2,6 2,6 7,4
35 5,4 5,4 12,7

129 19,8 19,8 32,5
69 10,6 10,6 43,1
90 13,8 13,8 56,9

106 16,3 16,3 73,2
33 5,1 5,1 78,2
37 5,7 5,7 83,9
13 2,0 2,0 85,9
92 14,1 14,1 100,0

652 100,0 100,0

p3 A implantação do Real, que substituiu o cruzeiro real, completou três anos. De um modo geral 
você acha que o Plano Real está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

95 14,6 14,6 14,6
262 40,2 40,2 54,8
196 30,1 30,1 84,8

39 6,0 6,0 90,8
55 8,4 8,4 99,2

4 ,6 ,6 99,8
1 ,2 ,2 100,0

652 100,0 100,0
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p4 Pensando em tudo que você consumiu nos últimos seis meses, você diria que nos próximos 
seis meses você pretende consumir mais, menos ou a mesma quantidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prentende consumir 
mais
2 Pretende consumir 
menos
3 Pretende consumir a 
mesma quantidade
4 Não sabe
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

182 27,9 27,9 27,9

185 28,4 28,4 56,3

273 41,9 41,9 98,2

11 1,7 1,7 99,8
1 ,2 ,2 100,0

652 100,0 100,0

p5a Na sua opinião daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

326 50,0 50,0 50,0
31 4,8 4,8 54,8

251 38,5 38,5 93,3
44 6,7 6,7 100,0

652 100,0 100,0

p5b E o desemprego vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

484 74,2 74,2 74,2
71 10,9 10,9 85,1
91 14,0 14,0 99,1

6 ,9 ,9 100,0
652 100,0 100,0

p5c E o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

111 17,0 17,0 17,0
274 42,0 42,0 59,0
251 38,5 38,5 97,5

15 2,3 2,3 99,8
1 ,2 ,2 100,0

652 100,0 100,0
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p6 Algumas pessoas estão deixando de pagar contas e prestações de crediário. Nos últimos três 
meses você deixou de pagar alguma conta ou prestação de crediário? (SE SIM) Você acha que vai 

conseguir pagar logo ou vai demorar para pagar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deixou de pagar 
alguma conta ou 
prestação de crediário
2 Sim, deixou de pagar 
alguma conta ou 
prestação de crediário
3 Não deixou de pagar 
nenhuma conta ou 
prestação de crediário
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

57 8,7 8,7 8,7

68 10,4 10,4 19,2

526 80,7 80,7 99,8

1 ,2 ,2 100,0

652 100,0 100,0

p7 Você tomou conhecimento da queda das bolsas de valores no Brasil e no mundo? (SE SIM) 
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre a queda das 

bolsas de valores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tomou conhecimento e 
está bem informado
2 Tomou conhecimento e 
está mais ou menos 
informado
3 Tomou conhecimento e 
está mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

92 14,1 14,1 14,1

289 44,3 44,3 58,4

76 11,7 11,7 70,1

194 29,8 29,8 99,8

1 ,2 ,2 100,0

652 100,0 100,0
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p8 Em reação a essa crise, o Governo Federal aumentou a taxa de juros. Você tomou 
conhecimento sobre o aumento das taxas de juros aqui no Brasil? (SE SIM) Você diria que 

está___sobre esse aumento das taxas de juros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tomou conhecimento e 
está bem informado
2 Tomou conhecimento e 
está mais ou menos 
informado
3 Tomou conhecimento e 
está mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
Total

105 16,1 16,1 16,1

238 36,5 36,5 52,6

44 6,7 6,7 59,4

265 40,6 40,6 100,0

652 100,0 100,0

p9a Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar 
ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

105 16,1 16,1 16,1
262 40,2 40,2 56,3
270 41,4 41,4 97,7

15 2,3 2,3 100,0
652 100,0 100,0

p9b E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai 
ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

224 34,4 34,4 34,4
124 19,0 19,0 53,4
283 43,4 43,4 96,8

20 3,1 3,1 99,8
1 ,2 ,2 100,0

652 100,0 100,0
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p10 Com essa medida, o crediário vai ficar mais caro. Sabendo disso, você pretende:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manter as compras de 
Natal que está planejando

2 Pretende reduzir as 
suas compras de Natal
3 Pretende cancelar as 
compras de Natal
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

146 22,4 22,4 22,4

285 43,7 43,8 66,2

201 30,8 30,9 97,1

19 2,9 2,9 100,0
651 99,8 100,0

1 ,2
652 100,0

p11 (Para quem pretende manter ou reduzir as compras de natal - p10=1 ou 2) Você 
pretende fazer a maior parte das compras de Natal à vista ou a prazo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 À vista
2 A prazo
3 Não sabe
Total

221 33,9 33,9 33,9
349 53,5 53,5 87,4

74 11,3 11,3 98,8
8 1,2 1,2 100,0

652 100,0 100,0

p12 O governo diz que essas medidas são necessárias para manter a estabilidade do Real. Com 
qual dessas frases você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Governo foi 
precipitado e ainda não 
era o momento os juros
2 O Governo agiu bem em 
aumentar os juros para 
proteger o Real
3 Não sabe
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

404 62,0 62,0 62,0

205 31,4 31,4 93,4

42 6,4 6,4 99,8
1 ,2 ,2 100,0

652 100,0 100,0

Page 6



p13a Na sua opinião, após essas medidas, a popularidade do governo Fernando Henrique 
Cardoso vai aumentar, vai diminuir ou não será afetada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Não será afetada
4 Não sabe
Total

102 15,6 15,6 15,6
336 51,5 51,5 67,2
193 29,6 29,6 96,8

21 3,2 3,2 100,0
652 100,0 100,0

p13b E a popularidade do Plano Real, vai aumentar, vai diminuir ou não será afetada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Não será afetada
4 Não sabe
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

Total

86 13,2 13,2 13,2
212 32,5 32,5 45,7
297 45,6 45,6 91,3

46 7,1 7,1 98,3
11 1,7 1,7 100,0

652 100,0 100,0

PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência? (Resposta espontânea e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PPB (PDS / PPR)
4 PSDB
5 PTB
7 PDT
9 PFL
10 PL
11 Outro partido
12 Nomes e referências
13 Nenhum / não tem
Total

47 7,2 7,2 7,2
115 17,6 17,6 24,8

4 ,6 ,6 25,5
31 4,8 4,8 30,2

6 ,9 ,9 31,1
2 ,3 ,3 31,4

14 2,1 2,1 33,6
1 ,2 ,2 33,7
7 1,1 1,1 34,8

57 8,7 8,7 43,6
368 56,4 56,4 100,0
652 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

370 56,7 56,7 56,7
189 29,0 29,0 85,7

93 14,3 14,3 100,0
652 100,0 100,0
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RENDAF Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 240,00
2 R$240,00 até R$360,00
3 R$360,00 até R$600,00
4 R$600,00 até R$1200,00

5 R$1200,00 até 
R$2400,00
6 R$2400,00 até 
R$6000,00
7 Mais de R$6000,00
8 Não sabe
Total

34 5,2 5,2 5,2
74 11,3 11,3 16,6

107 16,4 16,4 33,0
172 26,4 26,4 59,4

143 21,9 21,9 81,3

92 14,1 14,1 95,4

9 1,4 1,4 96,8
21 3,2 3,2 100,0

652 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43

26 4,0 4,0 4,0
15 2,3 2,3 6,3
19 2,9 2,9 9,2
15 2,3 2,3 11,5
17 2,6 2,6 14,1
17 2,6 2,6 16,7
19 2,9 2,9 19,6
21 3,2 3,2 22,9
16 2,5 2,5 25,3
25 3,8 3,8 29,1
16 2,5 2,5 31,6
14 2,1 2,1 33,7
16 2,5 2,5 36,2
24 3,7 3,7 39,9
11 1,7 1,7 41,6
20 3,1 3,1 44,6
12 1,8 1,8 46,5
22 3,4 3,4 49,8
11 1,7 1,7 51,5
13 2,0 2,0 53,5
18 2,8 2,8 56,3
16 2,5 2,5 58,7
20 3,1 3,1 61,8

8 1,2 1,2 63,0
15 2,3 2,3 65,3
11 1,7 1,7 67,0
13 2,0 2,0 69,0 Page 8



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
73
74
75
76
80
Total

13 2,0 2,0 69,0
22 3,4 3,4 72,4

9 1,4 1,4 73,8
13 2,0 2,0 75,8
11 1,7 1,7 77,5

9 1,4 1,4 78,8
14 2,1 2,1 81,0

8 1,2 1,2 82,2
9 1,4 1,4 83,6
5 ,8 ,8 84,4

10 1,5 1,5 85,9
3 ,5 ,5 86,3
7 1,1 1,1 87,4
5 ,8 ,8 88,2
4 ,6 ,6 88,8
6 ,9 ,9 89,7

10 1,5 1,5 91,3
5 ,8 ,8 92,0
2 ,3 ,3 92,3
2 ,3 ,3 92,6
4 ,6 ,6 93,3
5 ,8 ,8 94,0

11 1,7 1,7 95,7
4 ,6 ,6 96,3
4 ,6 ,6 96,9
3 ,5 ,5 97,4
5 ,8 ,8 98,2
3 ,5 ,5 98,6
2 ,3 ,3 98,9
2 ,3 ,3 99,2
2 ,3 ,3 99,5
2 ,3 ,3 99,8
1 ,2 ,2 100,0

652 100,0 100,0
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